

虚拟货币是什么时候出现的？8月12日，人民银行、中国银行等十个部门发行的《关于进一步防范和处置虚拟货币交易炒作风险的通知》(以下简称“通知”)全面遏制虚拟货币投机行为，加强虚拟货币交易投机风险监测预警。

通知要求，相关机构不得直接或间接为代币发行融资和虚拟货币提供开户、注册、交易、清算、结算等产品或服务，不得承保代币和虚拟货币相关保险业务或将代币和虚拟货币纳入保险责任范围。不得直接或间接为代币和“虚拟货币”

1：同时，对于数字货币交易炒作活动，还将涉嫌非法集资诈骗、传销等违法犯罪活动，纳入监管，如发现违反国家有关规定，请及时关停取缔。最近国内对虚拟货币的监管越来越严格，对虚拟货币挖矿和交易的打击力度也越来越大。

2:1月8日，央行等七部委发布的文件，内容较之前有较大变化。主要变化如下：1.从产业结构来看，虚拟货币主要分为两类：第一类依靠电脑挖矿。并对虚拟货币进行实质性的研发。

1:第二类依靠网络安全、高性能计算机算法、加密芯片等技术，实现虚拟货币交易的匿名性和安全性。第三类是依靠网络运营商和支付机构提供支付渠道和服务。三是通过互联网站和网络平台向公众提供支付渠道和服务。

2:“从这些变化来看，虚拟货币目前是一个投机市场。”央行有关人士表示，中国、美国目前对虚拟货币的监管主要集中在反洗钱和反恐怖融资方面，而不是金融领域的金融交易。只有这样，我们才能确保中国、美国的虚拟货币交易不受现有法律法规的限制，不会出现侵犯公民、个人隐私。因此虽然中国是世界上第一个对虚拟货币进行严格监管的国家，但与虚拟货币交易相关的违法犯罪活动及其造成的社会危害是巨大的，特别是在洗钱、恐怖融资和扰乱金融秩序方面。

4:早在2013年，人民银行、中国银行等部门发布公告，要求所有金融机构和支付机构不得开展与比特币相关的业务。但《通知》的发布否定了比特币的货币地位，禁止金融机构参与比特币融资和交易。

5.所以连央视新闻都报道过虚拟货币，甚至认为它根本没有货币属性。但这一次，恰恰相反，中国在这方面采取了相对宽容的态度，虚拟货币炒作、ICO等相关活动被列为非法集资等犯罪活动。